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Výstava Bibliotheca astronomica: 

Národní knihovna odhaluje podklady 

astronomie 

 

19. 11. 2024 

 

Praha, Klementinum: Národní knihovna České republiky zve návštěvníky k jedinečnému 
pohledu do historie astronomie. Výstava Bibliotheca astronomica, probíhající v pražském 
Klementinu, nabízí jedinečnou příležitost obdivovat nejstarší tištěné knihy s astronomickou 
tematikou z 15. až 17. století. 

Významné osobnosti a historické skvosty 

Expozice představuje díla slavných astronomů, jako byli Johann Regiomontanus, Petrus Apianus, 
Mikuláš Koperník, Tycho Brahe či Johannes Kepler. Zájemci se mohou dozvědět, jak knihtisk 
napomohl šíření poznatků o vesmíru a proměnil způsob, jakým byly astronomické události 
zaznamenávány a ilustrovány. 

„Nově vynalezená ars impressoria umožnila, aby se stěžejní díla antické, arabské i středověké 
astronomické vědy stala již v průběhu druhé poloviny 15. století snadno dostupná v tištěných 
edicích doprovázených dřevořezy s odbornými schématy,“ uvádějí kurátoři výstavy Kamil Boldan 
a Jana Vackářová. 

„Výstava přibližuje nejen pokroky astronomie, ale také příběhy tehdejších majitelů knih, kteří byli 
často významnými učenci, lékaři či šlechtici,“ říká Martina Košanová, tisková mluvčí Národní 
knihovny ČR. 

Mezi vystavenými exponáty nechybí nově objevené nástěnné kalendáře z 15. století ani unikátní 
astronomické hodiny. 
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Pro milovníky historie i astronomie 

Výstava poskytuje nejen pohled na vývoj astronomie v minulých staletích, ale také na tehdejší 
vlastníky těchto knih – učence, lékaře a knihovny univerzit, klášterů či šlechtických sídel. 

Doprovodné digitální výstavy 

Výstava je doplněna čtyřmi online expozicemi, které jsou určeny především neodborné veřejnosti, 
žákům a studentům. Tyto výstavy s hravými prvky pomáhají návštěvníkům zaměřit se na 
nejzajímavější detaily exponátů a připravit se na osobní návštěvu. 

Praktické informace 

Bibliotheca astronomica je k vidění v pražském Klementinu do 18. prosince 2024, denně kromě 
pondělí od 10 do 18 hodin. Vstup je zdarma a návštěvníci si mohou stáhnout bezplatný elektronický 
katalog. Upozorňujeme, že prostory výstavy nejsou bezbariérové. 

Výstava je součástí výzkumného projektu NAKI III „Kořeny a plody evropské vědy v českých, 
moravských a slezských historických knihovních fondech.“ 

Kontakt pro média: 

Tisková mluvčí Národní knihovny ČR 

Mgr. Martina Košanová 

Ředitelka Odboru komunikace 

+420 602 811 320 

martina.kosanova@nkp.cz 
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